

不婚同居,老年人找伴儿的无奈

省城老年人再婚十对离八九,财产问题首当其冲

据资料显示,近年来我国人口预期寿命、丧偶老年人数量都呈现增长趋势。这意味着,随着老龄化的发展,老年人再婚的社会问题将更加突出。但老年人苛刻的择偶条件以及财产继承、婚后生活容忍度低等因素造成了老年人再婚难。面对再婚所带来的感情与亲情的两难选择,不少老年人选择了不婚同居。



省城不少老人把看护孙辈作为晚年最重要的工作。本报记者 王杰 摄

本报记者 王杰

找个合适的太难了 一个人将就着过吧

每天早上七点,吃完早饭,家住甸柳三居的张先生都会来到历下文化广场散步聊天。一天到晚,老张几乎不着家,在小区呆闷了,他偶尔还会去泉城广场、英雄山逛逛。“一大早出门,晚上睡觉时再回家,一个人呆在家太闷了。”五年前老伴儿去世后,他便开始了早出晚归的日子。

虽然儿女很孝顺,不过老张仍时常感到孤独,想再找个伴,他也动过再婚的念头。他曾在子女面前流露过这样的想法,但遭到了子女反对。不过通过婚介与朋友介绍,老张这两年与十多位老太太见过面,但都吹了。“有的是年龄差距太大;有些是见面就谈钱谈房子,太势利;更多的是两个人没话说,过不下去。”如今老张在这方面已经心灰意冷,“找个合适的太难了,一个人将就着过吧。”

关于再婚,老年女士则承受着更大的社会压力。三年前,尽管子女不反对,60岁的宋女士再找个伴的心愿最后还是没能如愿。周围邻居、朋友“有伤风化”等字眼时常飘进她的耳朵里,想来想去,她还是决定一个人过了。

据此前我国第五次人口普

查的数据资料,我国丧偶人数约为3900万,丧偶状态的老年人所占比例为37.7%,这意味着每3个老年人就有一个丧偶状态。随着老龄化的发展,这一趋势仍然在恶化。

老太太找依靠型 老大爷找保姆型

从济南市部分婚介机构记者了解到:随着社会观念的进步,许多单身老年人寻找“另一半”的热情高涨。据千城热恋婚介所负责人吕合强介绍,婚介所内,老年男女比例一般在1:5。“全济南市相亲市场上,老年人能占到15%左右”。择偶对象上,女方多希望对方与自己年龄相仿,相差在3-5岁之间;相对于女方的理性,男方的要求普遍较务实,“多数都是希望找个年轻些,能照顾一下自己的。”

但吕合强坦言,老年人再婚的成功率依然很低。“上半年我们介绍了10多对,就成功了1对。”在他看来,抛开客观原因,成功率低主要还在于当下老人们的择偶心态越来越“挑”。老太太们都希望找个能依靠的;而老大爷们都希望找个保姆型的,照顾日常起居。

常是财产导致分手 不少因此对簿公堂

财产问题是限制老年人再婚的首要原因。现实中,因为财产问题导致老人分手的事情已

不胜枚举,更有许多老人因财产问题而对簿公堂。

即便老人们如愿以偿地再度牵手,但再婚后离婚率也出奇高。济南老年人相亲市场上甚至流行着“十对再婚离八九”的说法。为了避免类似纠纷,大多数老年人再婚,选择“搭伙过日子”不领结婚证同居生活。

记者从济南市历下区、历城区等婚姻登记处了解到,前来办理结婚登记手续的老年人屈指可数。“平均一个月有一两对(老年人)。”历城区婚姻登记处主任孙吉峰分析,与年轻人相比,大多数老年人已不再重视登记领证,他们更多的是“想找个伴儿吧”。

关于老年人再婚问题,社会学家张洪英教授持宽容态度。她认为,每个老年人有选择自己生活方式的自由。与登记领证的法律意义相比,老年人更倾向于不婚而居的现实意义。“这样自身的利益与儿女利益都能得到保全。”

虽然社会学家及老人自身都对不婚同居持宽容态度,但律师李友震并不看好这种方式。李友震称,不婚同居的初衷是为了避免经济纠纷,但“在一起时间长了,经济问题不可避免会遇到”。为此他建议老年人要办理财产公证,明确老年人再婚前或同居前的财产数量、范围、价值和产权归属,“这是目前解决婚姻、财产纠纷最可靠的法律依据。”

本周末崔容硕教授来院亲诊,专家一号难求,赶紧拨打87878000预约

圣贝口腔助力孝行天下, 进口种植体免费领!即种即用好给力

日前,济南圣贝口腔医院启动的“重阳节助力孝行天下”公益活动引发强烈关注,不少市民都前去领到了免费的种植体。因为活动反响热烈,圣贝口腔特增加50颗进口种植体,只要拨打电话87878000就可以免费领取,每人不限领取数量,先到先得。本周末,种植牙名医崔容硕还将亲临圣贝口腔坐诊,专家号非常难得,想要种牙的市民赶紧打电话预约吧。

重阳节最好的礼物 就是送爸妈一口好牙

10月16日,记者在济南圣贝口腔医院见到了带爸妈来安装种植牙的郑女士。“爸妈辛苦操劳了一辈子,平时又特别节俭,牙疼就一直忍着,稍微硬点的东西都嚼不烂。因为老吃些软烂的东西,他们的胃口也越来越差,妈妈还得了胃病。”

贴心的郑女士为了爸妈的牙齿健康多方打听,也带他们去看过很多医生,但还是没能留住爸妈的牙齿。“他们才六十来岁,按说年龄也不是很大,但可能是受家乡水质的影响,已经掉了好几颗牙了。”郑女士说,缺牙不仅影响



了爸妈的饮食,还让他们看起来比同龄人大了好几岁,因为早先缺牙没有及时修复,牙齿也是越缺越多。在她看来,重阳节送啥礼物都不如送爸妈一口好牙,能让他们像年轻的时候一样,想吃啥就吃啥,才是真正的孝顺。

在对比了多家口腔医院以后,郑女士最终选择了济南圣贝口腔。“技术过硬信得过,种植体还免费送,价格也十分优惠。”

种植体免费领 快打87878000

据济南圣贝口腔知名种植牙专家介绍,种植牙是口腔医学界公认的修复缺牙的理想方式。但因为价格相对较高,不少有需求的老人也是处于犹豫观望当中。

为了能让更多缺牙老人早日重获新牙,圣贝口腔特推出“重阳节助力孝行天下”公

益活动,只要拨打电话87878000,就可以免费领取质量上乘的种植体。活动开始以来就掀起了一波种植体领取热潮,圣贝口腔特意追加50颗进口种植体回馈大众,每人不限领取数量,先到先得。

据了解,种植手术看似简单,但是老年人身体承受能力弱,手术讲究舒适、快速、无痛,种植体植入的深度、角度和咬合力要精准,只有临床经验丰富、技艺娴熟的医师,才

能驾轻就熟把握好精准度。

济南圣贝口腔医院不仅仅拥有先进的设备,更凝聚了国内外众多顶级牙科专家,组建了一支阵容豪华的“国际专家飞行团队”,并且打通了一条牙齿种植修复的国际化绿色就医通道,为缺牙者制定个性化种植方案,技术过硬,价格实惠。

周末崔容硕亲诊 即种即用好给力

让济南市民不出国门,就能享受到国际先进水平的种植技术,尤其是韩国种植专家崔容硕教授,在泉城市民中拥有极高的人气。崔教授高超的无痛微创种牙技术,已经被万余市民亲身鉴定,盖章认可。

作为有20年口腔医疗工作的国际专家,崔容硕不仅擅长疑难种植牙,把肿胀疼痛几率降到最低,更是掌握国际先进种植技术,即刻All-on-4种植技术可以让新牙即种即用,十分给力。

为保障济南缺牙市民安全种牙,种好牙,崔容硕教授将于本周末来济南圣贝口腔为缺牙市民亲诊亲种。有种牙需求的市民,赶紧拨打电话87878000抓紧预约了。